

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Воинский учебно-воспитательный комплекс» муниципального образования
Красноперекопский район Республики Крым



«Православие Крыма»

Тема:

*Владимирские соборы
Севастополя и Херсонеса*

Автор: Огонян Карина,
обучающаяся 5-А класса
Руководитель: Ресутова Р.М.
учитель ОДНК НР
МБОУ Воинский УВК

Владимирский собор — главное украшение Севастополя.
Символ Крещения святого князя Владимира, храм в ходе строительства превратился в мемориал памяти героев Крымской войны и в усыпальницу адмиралов Черноморского флота.



В 1825 году главком Черноморского флота и портов адмирал Алексей Грейг задумал установить памятник на развалинах древнего Херсонеса – места, где был крещен князь Владимир и откуда берет начало православие на Руси. Спустя четыре года был объявлен конкурс на лучший архитектурный проект православного собора Севастополя. В итоге архитектором был выбран Константин Тон, автора храма Христа Спасителя в Москве. А при содействии Михаила Петровича Лазарева – главного командира Черноморского флота и портов Черного моря – было решено строить храм ближе к центру города, а не в Херсонесе.



Подготовительные работы начались в 1848 г.

Через три года, в 1851 г., умер адмирал М. П. Лазарев, командующий Черноморского флота, и в память о его заслугах решено было похоронить его в специально сооруженном склепе на месте будущего собора. Закладка собора была произведена 15 июля 1854 г.

Во время Крымской войны в склепе будущего храма были захоронены адмиралы В.А. Корнилов, В.И. Истомина, П.С. Нахимов, погибшие на бастионах Севастополя.





Владимирский кафедральный собор в Херсонесе

По церковным преданиям и историческим свидетельствам, крещение Великого князя Владимира Святославича состоялось в 988 году в городе Херсонесе, или *Корсуне*. Впервые идея увековечивания места Крещения была высказана в 1825 г. и принадлежала главнокомандующему Черноморским флотом и портов вице-адмиралу А Грейгу.

В 1850 г. ходатайством святителя Инокентия, архиепископа Херсонского и Таврического, тут была основана Свято-Владимирская обитель. А 23 августа 1861 года состоялась торжественная закладка собора в честь равноапостольного князя, совершённая в присутствии Александра II и Марии Александровны.





Его строительство длилось 15 лет и в 1874-1876 годах с активным участием инженера-архитектора М.Ю. Арнольда было завершено.

Это был один из самых больших соборов страны (высота — 36 м, общая площадь — 1726 кв.м., диаметр купола 10,5 м), который может вместить до тысячи верующих. Во время Второй мировой войны Владимирский собор был разрушен.

Освящение главного алтаря воссозданного Херсонесского Свято-Владимирского храма состоялось 3 апреля 2004 года, а уже через неделю в нём совершили Пасхальное богослужение.

Главной достопримечательностью является чудом уцелевший список чудотворной иконы Корсунской Божией Матери, написанной в I веке апостолом Лукой.

Отреставрированная композиция «Тайная Вечеря» — является центральным сюжетом главного алтаря, а также полностью восстановленные стенные росписи и витражи.



Спасибо за внимание!

